



старшина внутренней службы в отставке
ПАУТОВ Иван Степанович
ветеран пожарной охраны, участник
Великой Отечественной войны
14.09.1927 г.р.

Школа жизни

Трудно передать словами как тяжело пришлось бойцам в том бою, который беспрерывно длился в течение долгих часов, казавшихся вечностью под градом пуль и снарядов.

В декабре 1944 года, когда до нашей победы оставалось без малого полгода, семнадцатилетним мальчишкой Иван Степанович Пауртов ушел на войну. После трёхмесячного обучения служил на Дальнем Востоке в пограничном отряде на советско-японской границе. Иван Степанович рассказал об одном из многочисленных эпизодов из своей военной биографии: их подразделение участвовало в контрнаступлении, в ходе которого пришлось штурмовать один из приграничных населённых пунктов. Трудно передать словами как тяжело пришлось бойцам в том бою, который беспрерывно длился в течение долгих часов, казавшихся вечностью под градом пуль и снарядов. И все-таки ценой невероятных усилий удалось одержать победу и занять город. Именно из таких побед в боях местного значения за каждый населенный пункт, каждый город, небольшую деревушку, высотку склада вала наша Великая Победа.

После окончания войны в октябре 1945 года Иван Степанович вернулся на Родину, но с военной профессией расставаться не захотел: ещё 8 лет прослужил в пограничных войсках. А в 1953 году связал свою судьбу со службой в пожарной охране. В начале своей трудовой деятельности работал пожарным первой пожарной части г. Барнаула, затем, после прохождения годичных курсов, был назначен на должность старшего шофера. Двадцать пять лет Иван Степанович Пауртов отдал пожарной охране и эти годы теперь вспоминает с особым трепетом.

Об одном из эпизодов своей службы Иван Степанович рассказывает: «Запомнился мне пожар на меховой фабрике, крыша была уже охвачена огнем, когда мы приехали. Здание было большое, двухэтажное, пламя в считанные минуты распространилось на большой площади. Мы развернули рукава, начали заливать горящее здание. Всё строение в огне - страшно... И вот вода в цистернах кончилась, а работы ещё много, только первый этаж потушили. Но наши подразделения сработали оперативно и вскоре мы были обеспечены водой с запасом. Пожар мы ещё несколько часов тушили, пока не ликвидировали полностью. К счастью, обошлось без жертв, никто не пострадал. Этот выезд мне почему-то особенно памятен».



ИЗ БИОГРАФИИ
И.С. ПАУТОВ

Родился в селе Паурово Петропавловского района Алтайского края. В декабре 1944 года был призван на военную службу и направлен в пограничные войска Приморского края. Участвовал в войне с Японией. Освобождал Манчжурию и Северную Корею. Уволен в запас летом 1953 года, в том же году поступил в военизированную пожарную охрану города Барнаула. Служил пожарным, командиром отделения и старшим шофером в 1-й пожарной части.

Награжден орденом Отечественной войны 2-й степени и многими медалями, в том числе - Корейской Народно-Демократической Республики. В 1979 году был награжден Почетной Грамотой МВД СССР.

Вышел в отставку в 1979 году.



Встреча начальника Главного управления МЧС России по Алтайскому краю полковника внутренней службы Лисина И.Н. с ветеранами Великой Отечественной войны и пожарной охраны, посвященная Дню Победы. Май 2014 года

← Эстафета Знамя Победы

